



Арбитражный суд

Ханты-Мансийского автономного округа - Югры

ул. Мира, д. 27, г. Ханты-Мансийск, 628011, тел. (3467) 95-88-71, сайт http://www.hmao.arbitr.ru

О ПРЕДЕЛЕНИЕ об отложении рассмотрения заявления/жалобы

г. Ханты-Мансийск

«22» мая 2020 г.

Дело № А75-18635/2019

Арбитражный суд Ханты-Мансийского автономного округа — Югры в составе судьи Бетхер В.А., при ведении протокола секретарем судебного заседания Кочмарчик Д.А., рассмотрев в открытом судебном заседании в рамках дела о несостоятельности (банкротстве) кредитного потребительского кооператива «Первый Северный» (ОГРН 1156685006092 от 20.03.2015, ИНН 6685086705, место нахождения: 628260, Ханты-Мансийский автономный округ — Югра, г. Югорск, ул. 40 лет Победы, д. 1, оф. 37) заявление конкурсного управляющего Хистного Степана Юрьевича об истребовании доказательств,

при участии представителей:

от Центрального Банка Российской Федерации – представитель Бурдина И.В. (предъявлен паспорт, по доверенности от 31.08.2018 сроком действия 07.03.2021, диплом Негосударственного частного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Уральский институт коммерции и права» от 03.03.2010 регистрационный номер от 3823);

от кредиторов – представитель Соков Д.А. (предъявлен паспорт, по доверенности от 28.02.2020 сроком действия пять лет, диплом Негосударственного частного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Уральский институт коммерции и права» от 01.03.2010 регистрационный номер 3823),

от Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре – представитель Рошко К.С. (предъявлен паспорт, по доверенности № 22 от 20.01.2020 сроком действия до 25.11.2020, диплом Тюменского государственного университета от 26.06.2003 №26-248), представитель Романишина А.А. (предъявлен паспорт, по доверенности № 26 от

20.01.2020, диплом ФГБОУ «Югорский государственный университет № 6/4034 от 03.07.2019),

от иных лиц – не явились,

установил:

временная администрация кредитного потребительского кооператива «Первый Северный» (далее – КПК «Первый Северный», должник, кооператив) обратилась в Арбитражный суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры с заявлением о признании кооператива несостоятельным (банкротом), введении процедуры конкурсного производства, утверждении конкурсным управляющим должника члена Некоммерческого партнерства Союз «Межрегиональная саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих «Альянс управляющих» Ускова Антона Сергеевича.

Определением суда от 15.10.2019 возбуждено производство по делу о несостоятельности (банкротстве) суда. Судебное заседание по рассмотрению дела назначено на 18.11.2019.

Решением суда от 18.11.2019 КПК «Первый Северный» признан несостоятельным (банкротом), в отношении него открыта процедура банкротства — конкурсное производство сроком на шесть месяцев. Конкурсным управляющим утвержден член Некоммерческого партнерства Союз «Межрегиональная саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих «Альянс управляющих» Усков Антон Сергеевич (630048, г. Новосибирск, а/я 90).

Сообщение о признании должника несостоятельным (банкротом) и об открытии в отношении него процедуры конкурсного производства опубликовано в газете «Коммерсант» от 23.11.2019 № 216.

Определением от 30.01.2020 Усков А.С. освобожден от исполнения обязанностей конкурсного управляющего должником.

Определением от 10.03.2020 конкурсным управляющим должником утвержден член Саморегулируемой организацией Ассоциация «Межрегиональная саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих» Хистный Степан Юрьевич (355035, г. Ставрополь, ул. Ленина, д. 392, оф. 526).

Судебное заседание по рассмотрению отчета о результатах проведения процедуры конкурсного производства назначено на 30.06.2020.

В Арбитражный суд Ханты-Мансийского автономного округа — Югры 16.03.2020 поступило заявление конкурсного управляющего Хистного С.Ю. об обязании бывшего конкурсного управляющего должником Ускова А.С. предоставить конкурсному

управляющему оригиналы всех документов по проведенной процедуре банкротства, в том числе:

- отчет конкурсного управляющего о проделанной работе;
- отчет конкурсного управляющего об использовании денежных средств;
- реестр требований кредиторов;
- реестр заявленных требований;
- запросы в регистрирующие органы и ответы на них;
- требования кредиторов;
- имущество, материальные ценности и денежные средства принадлежащие КПК «Первый Северный».

В обоснование заявленных требований конкурсный управляющий ссылается на статью 126 Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» (далее – Закон о банкротстве).

Судебное заседание по рассмотрению заявления назначено на 15.05.2020.

До начала судебного заседания от арбитражного управляющего Ускова А.С. поступил отзыв с возражениями по заявленным требованиям, согласно которому посылка весом в 50 кг. выслана в адрес арбитражного управляющего Хистного С.Ю. и с 02.04.2020 ожидает его в почтовом отделении.

В судебное заседание явились представители контрольного органа (Центрального Банка Российской Федерации), группы кредиторов, органа по контролю (надзору) (Управления Росресстра по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре).

Иные лица, участвующие в деле, в судебное заседание не явились, явку представителей не обеспечили; о времени и месте судебного заседания извещены надлежащим образом, в том числе публично, путем размещения информации о времени и месте судебного заседания на Интернет-сайте суда.

В соответствии со статьями 123, 156 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации (далее – АПК РФ) судебное заседание проведено в отсутствие представителей иных лиц, участвующих в деле.

В судебном заседании явившиеся представители изложили свои процессуальные позиции по существу рассматриваемого вопроса.

На основании статьи 163 АПК РФ в судебном заседании 15.05.2020 объявлялся перерыв до 22.05.2020 до 15 час. 10 мин., после завершения которого судебное заседание продолжено в том же составе суда, при участии тех же представителей.

Информация о перерыве в судебном заседании размещена в общедоступной автоматизированной системе «Картотека арбитражных дел» в сети «Интернет» (http://kad.arbitr.ru).

В соответствии со статьями 123, 156 АПК РФ судебное заседание завершено с участием вышеуказанных представителей, в отсутствие представителей иных лиц, участвующих в деле.

Определением о перерыве суд запросил у сторон следующую информацию:

Арбитражному управляющему Ускову А.С. пояснить непредставление в арбитражный суд до настоящего времени в нарушение определения суда от 30.01.2020 документов о проделанной в настоящей процедуре работе; пояснить расхождения в весе почтового отправления (управляющий указывает на направление посылки в 50 кг., в то время как по почтовому идентификатору вес отправления 11,589 кг., что в несколько раз меньше).

Конкурсному управляющему Хистному С.Ю. пояснить причины неполучения в почтовом отделении направленной в его адрес посылки (согласно информации об отслеживании почтового отправления посылка ожидает адресата в отделении связи с 02.04.2020); обеспечить получение данных документов и надлежащую фиксацию их количества, существа и т.п., результаты данной фиксации следует представить в суд.

За время перерыва от конкурсного управляющего Хистного С.Ю. поступили дополнения к заявлению, которые приобщены судом к материалам обособленного спора.

Согласно указанным дополнениям определением от 30.01.2020 суд обязал предыдущего конкурсного управляющего Ускова Антона Сергеевича представить копии всех документов по проведенной процедуре банкротства (отчет, реестр требований кредиторов, запросы в регистрирующие органы и ответы на них и т.д.), однако требование суда не выполнено Усковым А.С.

Как утверждает арбитражный управляющий Хистный С.Ю. в конверте от Ускова А.С. было 39 наименований документов, однако в акте передачи Усков А.С. указывает на передачу 448 наименований документов, что не соответствует действительности и подтверждается следующим: номер почтового идентификатора отправления от Ускова А.С. 63005443096022, вес 3 кг. 692 г.

Как указывает конкурсный управляющий КПК «Первый Северный» далее, основный документ, необходимый в процедуре банкротства, это реестр требований кредиторов должника; в случае его действительного направления Усковым А.С. в адрес Хистного С.Ю. непонятно, что препятствует представить данный реестр в суд.

Конкурсный управляющий Хистный С.Ю. также отмечает, что арбитражный управляющий Усков А.С. уже не в первый раз не передает документы в аналогичной ситуации (по делу о несостоятельности (банкротстве) КПК «Союзсберзайм Барнаул» Хистный С.Ю. истребовал документы у Ускова А.С. почти год (определение от 05.02.2020 Арбитражного суда Алтайского края по делу № А03-3917/2018).

В заключении конкурсный управляющий Хистный С.Ю. указывает, что вышеуказанные сведения не были представлены в суд ранее по причине болезни помощника, у которого находились документы.

В просительной части конкурсный управляющий Хистный С.Ю. просит обязать арбитражного управляющего Ускова А.С. представить конкурсному управляющему КПК «Первый Северный» оригиналы всех документов по проведенной процедуре банкротства, в том числе:

- отчет конкурсного управляющего о проделанной работе;
- отчет конкурсного управляющего об использовании денежных средств;
- реестр требований кредиторов;
- реестр заявленных требований;
- требования кредиторов;
- ответы из регистрирующих органов;
- имущество, материальные ценности и денежные средства, принадлежащие КПК «Первый Северный».

От арбитражного управляющего Ускова А.С. поступили дополнения к отзыву.

Согласно указанным дополнениям в адрес арбитражного управляющего Хистного С.Ю. было направлено три почтовых идентификатора, так как одной почтовой посылкой отправить все документы было невозможно в виду большого веса, масса всех документов в трех посылках составила около 50 кг, что также подтверждается чеками почтовых отправлений.

Также согласно чеку почтового отправления заказного письма и описи в почтовом отправлении все необходимые документы направлены в адрес Арбитражного суда Ханты-Мансийского автономного округа 03.02.2020.

Таким образом, как резюмирует арбитражный управляющий Усков А.С., определение суда от 30.01.2020 конкурсным управляющим Усковым А.С. исполнено, также все документы направлены конкурсному управляющему Хистному С.Ю. в полном объеме.

После перерыва в судебном заседании явившиеся представители поддержали свои ранее изложенные процессуальные позиции.

Исследовав представленные Усковым А.С. документы, суд установил, что арбитражным управляющим представлены три кассовых чека почтового отделения (630054) за оплату отправлений с почтовыми идентификаторами 63005443096572, 63005443096619, 63005443096060, датированных 01.02.2020.

Кроме того, Усковым А.С. представлен кассовый чек почтового отделения (630054) за оплату отправления в адрес Арбитражного суда Ханты-Мансийского автономного округа — Югры с почтовыми идентификаторами 63005445017223, датированный 03.02.2020.

Суд обращает внимание, что все вышеуказанные документы и пояснения представлены арбитражными управляющими в адрес арбитражного суда посредством системы «Мой арбитр».

При этом за время перерыва в арбитражный суд от арбитражного управляющего Ускова А.С. также поступили отчет от 24.01.2020 о результатах проведения процедуры конкурсного производства с реестром требований кредиторов по состоянию на 23.01.2020, запросы в регистрирующие органы (в почтовом конверте с описью, без какого-либо сопроводительного письма) (входящий номер канцелярии суда от 21.05.2020).

Из указанной описи документов следует, что данные документы направлены в арбитражный суд 03.02.2020; аналогичные сведения указывает Усков А.С. в дополнениях к отзыву.

Вместе с тем почтовый конверт, в котором в арбитражный суд поступили вышеуказанные документы, содержит номер почтового идентификатора – 63005445017223, что также соответствует идентификатору, указанному на вышеуказанном кассовом чеке от 03.02.2020.

Согласно сведениям с сайта Почты России (отслеживание почтовых отправлений) бандероль с указанным почтовым идентификатором направлена из г. Новосибирск в г. Ханты-Мансийск (адресат – Арбитражный суд Ханты-Мансийского автономного округа – Югры) только 12.05.2020.

Данное обстоятельство порождает у суда определенные сомнения относительно направления **03.02.2020** в адрес суда спорных сведений.

Аналогичным образом согласно сведениям с сайта Почты России (отслеживание почтовых отправлений) отправления с почтовыми идентификаторами 63005443096572, 63005443096619, 63005443096060, датированными **01.02.2020**, направлены Хистному С.Ю. **24.03.2020**.

В этой связи арбитражному управляющему необходимо представить исчерпывающие пояснения по поводу сложившейся ситуации.

При этом суд обращает внимание арбитражного управляющего Ускова А.С. на положения статьи 188.1 АПК РФ.

По правилам части 5 статьи 158 АПК РФ арбитражный суд может отложить судебное разбирательство, если признает, что оно не может быть рассмотрено в данном судебном заседании, в том числе вследствие неявки кого-либо из лиц, участвующих в деле, других участников арбитражного процесса, в случае возникновения технических неполадок при использовании технических средств ведения судебного заседания, в том числе систем видеоконференц-связи, а также при удовлетворении ходатайства стороны об отложении судебного разбирательства в связи с необходимостью представления ею дополнительных доказательств, при совершении иных процессуальных действий.

С учетом положений статьи 158 АПК РФ арбитражный суд приходит к выводу о необходимости отложения судебного заседания для представления сторонами дополнительных доказательств и письменных пояснений.

При определении даты судебного заседания суд исходит из правовых разъяснений, данных в пунктах 1, 14 постановления Пленума Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 25.12.2013 № 99 «О процессуальных сроках», обстоятельств, связанных с нахождением судьи Бетхер В.А. в ежегодном отпуске с 08.06.2020 по 26.06.2020, важности рассмотрения настоящего вопроса в связи с большим количеством пайщиков КПК «Первый Северный» — физических лиц, и назначает судебное заседание на минимально возможную дату с целью представления арбитражными управляющими пояснений по заданным судом вопросам.

Руководствуясь статьями 158, 184, 185, 187 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, арбитражный суд

определил:

судебное заседание по рассмотрению заявления конкурсного управляющего Хистного Степана Юрьевича отложить до **02 июня 2020 года в 10 часов 30 минут** в помещении арбитражного суда по адресу: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, д. 27, зал № 507, тел. 8 (3467) 95-88-22.

1. До даты назначенного судебного заседания участникам дела/обособленного спора заблаговременно в срок не позднее, чем за два дня до даты заседания, представить в материалы дела/спора (с обязательным указанием на время и дату заседания):

Арбитражному управляющему Ускову А.С. представить:

- исчерпывающие пояснения по поводу рассматриваемой ситуации, связанной с направлением вышеуказанных сведений в арбитражный суд только 12.05.2020;
- доказательства направления представленных в суд запросов в регистрирующие органы, полученные на данные запросы ответы;
- пояснения о том, имеются ли в распоряжении конкурсного управляющего еще какие-либо документы, касающиеся несостоятельности (банкротства) КПК «Первый Северный», имущество данного лица (в частности, истребуемые Хистным С.Ю. отчет конкурсного управляющего об использовании денежных средств, реестр заявленных требований, требования кредиторов, ответы из регистрирующих органов, имущество, материальные ценности и денежные средства, принадлежащие КПК «Первый Северный» и т.п.).

Отсутствие указанные документов (в частности, например, несоставление управляющим отчета об использовании денежных средств) потенциально может не позволить истребовать данные сведения у арбитражного управляющего Ускова А.С. (статья 308.3 ГК РФ), но может повлечь для него иные неблагоприятные последствия, связанные с ненадлежащим исполнением своих обязанностей, в частности, привлечение к административной ответственности, вынесение в отношении него частного определения и т.п.

Конкурсному управляющему Хистному С.Ю. представить:

- сведения о получении почтовых отправлений с почтовыми идентификаторами 63005443096572, 63005443096619, 63005443096060.

Согласно сведениям с сайта Почты России (отслеживание почтовых отправлений) отправления с указанными почтовыми идентификаторами направлены Хистному С.Ю. 24.03.2020 и ожидают его в месте вручения с 02.04.2020.

Вне зависимости от результатов рассмотрения заявления об освобождении арбитражного управляющего Хистного С.Ю. от занимаемой должности конкурсного управляющего КПК «Первый Северный» Хистному С.Ю. необходимо обеспечить получение данных бандеролей, обеспечить надлежащую фиксацию количества, существа и т.п. находящихся в них документов, результаты данной фиксации следует представить в суд.

Суд еще раз акцентирует внимание конкурсного управляющего Хистного С.Ю. на том, что подача им заявления об освобождении в рассматриваемой процедуре, не снимает с него обязанности по обеспечению сохранности спорной документации и передаче вновь утвержденному арбитражному управляющему.

В случае неполучения данных отправлений и возврата бандеролей отправителю Ускову А.С. последнему в равной мере необходимо обеспечить сохранность данных документов в целях их последующей передачи вновь утвержденному конкурсному управляющему КПК «Первый Северный».

Ненадлежащее выполнение указанных обязанностей может повлечь для арбитражных управляющих Ускова А.С. и Хистного С.Ю. соответствующие неблагоприятные последствия.

Явка представителей арбитражных управляющих Ускова А.С. и Хистного С.Ю. в судебное заседание для дачи пояснений по рассматриваемому ходатайству признается судом обязательной.

Управлению Росресстра по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре принять меры дополнительного контроля за деятельностью арбитражных управляющих Ускова А.С. и Хистного С.Ю. применительно к рассматриваемой процедуре несостоятельности (банкротства) КПК «Первый Северный».

При этом суд обращает внимание на необходимость направления процессуальными оппонентами всех представляемых в арбитражный суд отзывов (пояснений, возражений) в адрес иных участников обособленного спора (доказательства направления представляются в суд вместе с соответствующим документом).

Суд обращает внимание сторон на возможность направления документов по электронной почте в целях оперативного обмена информацией между процессуальными оппонентами.

В силу части 1 статьи 65 АПК РФ каждое лицо, участвующее в деле, должно доказать те обстоятельства, на которые оно ссылается как на основание своих требований и возражений.

В соответствии с частью 2 статьи 9 АПК РФ лица, участвующие в деле, несут риск наступления последствий совершения или несовершения ими процессуальных действий. Не представляя доказательства, подтверждающие позицию, стороны спора по своему усмотрению распоряжаются правами на доказывание обстоятельств по делу.

При этом суд обращает внимание участников спора на то, что непредставление имеющихся в их распоряжении доказательств в суд первой инстанции, может повлечь для них неблагоприятные последствия в виде непринятия их в дальнейшем в суде апелляционной инстанции (часть 2 статьи 268 АПК РФ).

В случае необходимости предоставления большего времени для сбора доказательств, уточнения позиции участники обособленного спора вправе заявить

ходатайство об отложении судебного разбирательства, должным образом его мотивировав

(часть 5 статьи 158 АПК РФ).

2. Для участия в заседании представителям лиц, участвующих в деле, следует

иметь при себе паспорт гражданина, подлинник документа, удостоверяющего полномочия

(в том числе документ о назначении на должность руководителя), для представителей

дополнительно документ, подтверждающий наличие высшего юридического образования

либо ученой степени по юридической специальности (данные требования

распространяются на лиц, имеющих статус адвоката). Копии указанных документов

представить в материалы дела.

Суд извещает стороны о том, что порядок очного участия в судебных заседаниях

после 12.05.2020 размещен на официальном сайте суда в свободном доступе (объявление

от 08.05.2020).

В соответствии с частью 5 статьи 15 Арбитражного процессуального кодекса

Российской Федерации настоящий судебный акт выполнен в форме электронного

документа и подписан усиленной квалифицированной электронной подписью судьи.

Арбитражный суд разъясняет, что В соответствии 177,

186 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации судебный акт,

выполненный в форме электронного документа, направляется лицам, участвующим

в деле, и другим заинтересованным лицам посредством его размещения на официальном

сайте арбитражного суда в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»

в режиме ограниченного доступа не позднее следующего дня после дня его вынесения,

если иное не установлено настоящим Кодексом.

По ходатайству указанных лиц копии судебного акта на бумажном носителе могут

быть направлены им в пятидневный срок со дня поступления соответствующего

ходатайства в арбитражный суд заказным письмом с уведомлением о вручении или

вручены им под расписку.

Информация о движении дела может быть получена по тел. (3467) 95-88-71,

на сайте: http://www.arbitr.ru, на сайте суда: http://www.hmao.arbitr.ru.

Судья

В.А. Бетхер

Электронная подпись действительна.